



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO EN EXTREMADURA DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

AÑO II

NÚM. 120

CÁCERES 20 DE ENERO DE 1937

NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO

Una Patria: España.
Un caudillo: Franco.

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los Partes Oficiales

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 19 DE ENERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª División.—Sin novedades dignas de mención.

División de Madrid.—En el frente de Madrid, el enemigo llevó a cabo un ataque contra el sector del Cerro de los Angeles, siendo rechazado con grandes pérdidas y cogiéndosele una ametralladora, numerosos fusiles, un lanzaminas, un cañón sobre camión y un automóvil ligero cargado de bombas de mano.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 19 de Enero de 1937.—De Orden de S. E., el general de E. M., Francisco Martín Moreno.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores

Gobierno Civil de la provincia de Cáceres

Don Víctor García Calvelo, abogado, vecino de esta capital, afiliado a Falange Española de las J. O. N. S., con fecha 15 del mes actual, ha dirigido al Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, don Luciano López Hidalgo, la siguiente carta: «Arriba España».—Sr. Don Luciano López Hidalgo.—Mi querido amigo: Ayer tarde estuve hablando con el Sr. Director de la Caja de Ahorros, para de acuerdo con las normas que dicho organismo estudia para colaborar en el auxilio de huérfanos, dar forma al ofrecimiento que sobre quince de ellos te tengo hablado y que más que tal considero colaboración obligada al Glorioso Movimiento Nacional.—Mientras estas normas se acuerdan agradecería de tu amistad transmitir mis deseos al Excmo. Sr. Gobernador poniéndome a sus órdenes para cuando disponga llevarlos a la práctica, y no haciéndolo personalmente por no molestarle en sus muchas ocupaciones.—Perdóname que con este motivo te distraiga de las tuyas al frente de la Alcaldía y manda como gustes a tu affmo amigo que te abraza, Víctor García.—Rubricado.

Con fecha 12 del mismo mes, el Sr. Director Gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don León Leal, dirige al Sr. Gobernador la siguiente carta:—Excmo Sr. Don Fernando Vázquez.—Gobernador Civil.—Cáceres.—Muy Respetable Sr. mío:—Tengo el gusto de comunicarle que acabamos de recibir carta de D.ª Remedios Díaz, maestra nacional de Santiago del Campo, manifestándonos que ha leído en «Extremadura», lo referente a niños abandonados en Madrid y pareciéndole admirable la idea de atender y educar a esos huérfanos nos participa que ella prohibirá una niña huérfana que desea sea pequeña, de unos cuatro años, huérfana de padre y madre, asegurando que si en su casa no encuentra la niñita hijos si encontrará una familia, un hogar cariñoso y una educación lo más esmerada posible.—Desea que se le tenga en cuenta en el momento oportuno y por ello traslado a V. E. sus deseos, sin perjuicio de escribirle como lo hago hoy mismo manifestándole que en cuanto se dicten instrucciones sobre formalidades de prohijamientos y demás le avisaremos para que acuda en forma a la Junta de Beneficencia o Gobierno Civil, según se disponga, con su solicitud de prohijamiento.—Queda muy gratamente a sus órdenes, affmo. s. s. q. e. s. m., León Leal.—Rubricado.

El propio señor Gerente de la Caja de Ahorros ha elevado a este Gobierno, las normas aprobadas por el Consejo de Administración en sesión del día 9 del mes actual relacionadas con este asunto, cuyas reglas 1.ª y 7.ª dicen así:

Primera.—Con objeto de estimular y facilitar los prohijamientos de huérfanos a que se refiere el inciso g) de la Orden de 23 de Diciembre del Gobierno General del Estado Español, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres ayudará al sostenimiento de 25 huérfanos de los comprendidos en dicha disposición subvencionando a las respectivas familias que los adopten con la cantidad de cuarenta y cinco pesetas mensuales por cada huérfano que tengan prohibido.

Séptima.—Para estimular y favorecer en la Provincia de Cáceres los prohijamientos provisionales de niños, que, abandonados, se encuentren en Madrid, a tenor de la Circular del Gobierno General de 30 de Diciembre último, se concederán 25 subvenciones temporales de la cuantía expresada en la norma primera, por un año a lo sumo, a las familias de Cáceres o su provincia que se hagan cargo de niños madrileños, abonándoseles la subvención sólo por el tiempo que, dentro del indicado plazo máximo, tarden los niños en ser internados en algún asilo o en ser recogidos por sus padres u otros familiares de distinta provincia.

Igualmente han solicitado prohijar niños huérfanos abandonados, los señores siguientes:
Don Antonio Bonilla y Bonilla, de Almoharín.
Don Jacinto Navarro García, vecino de esta Capital.
Don Antonio Castillo, Maestro Nacional de Aldeacentenera.
Don Fermín Nacarino, vecino de esta capital.
Don Antonio Ramos Gil y don Teodoro Perianes Barroso, vecinos de Estorninos.
Don Luis Ortíz Martínez, de Trujillo.

AUXILIO DE INVIERNO

Recibe donativos la Sección Femenina de F. E.

Don Francisco Solís y Solís, don Fructuoso Galán Chaparro, don Juan Antonio Galán y Galán y don Francisco Ramiro Tejada, vecinos de Salvatierra de Santiago. Comunidad religiosa del Colegio «Llorens» de Aldea del Cano.

El señor gobernador al propio tiempo que se complace en hacerlo público, hace un llamamiento a los habitantes de esta provincia, para que haciendo honor a su tradición de patriotismo y fe católica contribuyan a esta obra social-cristiana, recogiendo cada uno cuantos niños les permita su situación económica, con objeto que no quede ninguno, sin el cariño del hogar y a la vez que se cumple con esta obra de caridad, se presta un valioso servicio a las autoridades del Estado Español, que tanto se preocupan por el problema de la Beneficencia, y puedan convencerse nuestros enemigos, que nuestra conducta es distinta a la de ellos, brindándoles el perdón y acogidos con ese cariño de hermanos que cumplimos gustosos todos los buenos españoles.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 9 del mes actual, se publicó la Orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español del día 30 de Diciembre último, disponiendo que en el plazo de diez días se constituyeran en todas las autoridades, y en la forma que se indica, Juntas presididas por los señores Alcaldes, encargadas de hacer las oportunas relaciones de los familiares que encontrándose en condiciones para imponerse el sacrificio de asilo a niños huérfanos o abandonados, se ofrezcan voluntariamente a dar albergue en su hogar a uno o varios niños. Como son muchos los Ayuntamientos de esta provincia que hasta la fecha no han comunicado a este Gobierno si se han constituido las Juntas ni han enviado las relaciones que han debido formar en cumplimiento de la dispuesto en el art. 1.º de la misma, he acordado ordenar a los señores Alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, que antes de fin de mes remitan a este Gobierno certificación del acta de constitución de las Juntas y relación de las personas que se han ofrecido voluntariamente para recoger a los niños huérfanos o abandonados, teniendo muy en cuenta lo dispuesto en los artículos 1.º y 2.º de la Orden del día 30 de Diciembre último, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 8 del mes actual.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.

Cáceres, 20 de Enero de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

NOTA: La Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres, en sesión ordinaria del día 15 del actual, acordó que del saldo de mil ciento setenta y cinco pesetas con cinco céntimos que tenía al cerrar el ejercicio de mil novecientos treinta y seis, se entregaran mil pesetas, para la suscripción en favor del Ejército y ciento setenta y cinco con cinco céntimos al señor alcalde de la capital, para los Comedores Populares. El señor gobernador al hacerlo público se complace en expresar a la Junta Directiva de tal Asociación su más profundo reconocimiento por esta prueba de patriotismo que han dado, contribuyendo con ello a la justa causa que se defiende en los momentos actuales en nuestra querida España.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 9 del mes actual, se publicó la Orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, del día 29 de Diciembre último, disponiendo se procediera a la reorganización de los Establecimientos Benéficos-Sociales existentes y creación de los que fuesen necesarios, para llenar las necesidades sentidas en este particular, quedando terminantemente prohibida toda cuestión pública que con destino a fines benéficos, no haya sido previamente autorizada por aquel Gobierno General.

Como hasta la fecha los Ayuntamientos de esta provincia no han dado cumplimiento a lo ordenado se les advierte que el plazo para acogerse a lo que ordena esta disposición terminará el día 31 del mes actual, debiendo las Corporaciones Municipales apresurarse a cumplir lo ordenado, teniendo muy en cuenta al elevar las peticiones de concesión lo que determina el artículo 5.º de la misma.

Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento y cumplimiento.

Cáceres 20 de Enero de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—: Loza y Cristal
SERGIO CORDERO
San Pedro núm. 5. CACERES

1.ª ENSEÑANZA PARA NIÑOS

“PAIDEUTERION” Centro de Enseñanza
BACHILLERATO

Plaza de la Concepción, 8

Teléfono 428

Noticias del glorioso movimiento Nacional Español

El ataque al Cerro de los Angeles

Navalcarnero, 20, 3 t.—El enemigo en el día de ayer trató de romper nuestro cerco por la parte del Cerro de los Angeles.

Una fuerza enorme formada en su casi totalidad por internacionales, en masa compacta y con numerosos tanques, avanzó hacia nuestras posiciones prodigando el fuego de fusilería como para dar la impresión de la magnitud de su contingente.

Nuestros soldados aguantaron a los rusos en sus trincheras, y, como en otras ocasiones, los dejaron acercarse y abrieron un fuego nutridísimo y sobre seguro.

Los internacionales volvieron inmediatamente la espalda, con grandes muestras de sorpresa, pues sin duda se les había hecho creer que nuestros contingentes flojeaban por aquel sector y se vieron sorprendidos por la forma briosa con que los nuestros repelieron la agresión.

Las bajas y los tanques

Navalcarnero 20, 3 t.—En el primer choque las bajas enemigas fueron cuantiosísimas.

Nuestros soldados, perfectamente atrincherados y disparando con absoluta seguridad, hicieron que cayese casi toda la primera línea de los atacantes, y esto bastó a su desmoralización.

Aunque avanzaban protegidos por los tanques, los rusos emprendieron la fuga, dejando abandonados a los carros de asalto, uno de los cuales fué rápidamente incendiado, emprendiendo el resto la huida detrás de la Infantería rusa.

Los nuestros contraatacan

Navalcarnero 20, 3 t.—Nuestros soldados entonces contraatacaron con brío nunca visto, persiguiendo al enemigo en su huida precipitada y causándole numerosas bajas.

No se detuvieron en sus posiciones los rusos, sino que continuaron velozmente su marcha hasta sobrepasar sus primeras líneas que fueron ocupadas por nuestras tropas.

Satisfacción del mando

Navalcarnero 20, 3 t.—El

Sucursal Sucesores

-- de Víctor García --

A título de propaganda
ABRIGOS CONFECCIONADOS CABALLEROS, DESDE
36 PESETAS

Plaza Mayor, 21
Teléfono, 368 Cáceres

mando se mostraba altamente satisfecho del resultado de la operación.

Aún no se ha podido comprobar el número de cadáveres enemigos que quedaron sobre el lugar de la acción que ha sido una de las más desastrosas para los marxistas.

Alrededor de ella se hacían numerosos comentarios, haciéndose resaltar la tendencia tan marcada de los ataques enemigos para romper nuestro frente y el hacerlo con grandes contingentes con arreglo a la tantas veces fracasada táctica rusa.

También se comentaba entre la tropa la extraordinaria velocidad de la huida rusa, que en esta ocasión como en ninguna otra, ha pasado del ataque a la sorpresa, y de la sorpresa al miedo.

Se ve claramente que se trataba de combatientes de acarreos sin espíritu ninguno y además engañados sobre las posibilidades del enemigo.

En el frente Sur

Córdoba, 20 3 t.—Ayer no se peleó en el Sur, según consta en el parte oficial.

Hubo solo ligeros tiroteos y operaciones de reconocimiento simultaneadas con otras de limpieza de retaguardia.

La Radio de la F. A. I. daba como siempre falsas informaciones sobre las operaciones de Madrid y al mismo tiempo dejaba traslucir la situación angustiosa en que Málaga estaba.

Decía que era una imbecilidad el sentir inmotivados optimismos sobre la situación de Málaga y reconocía que las tropas nacionales luchaban ya al Norte de Marbella.

Al mismo tiempo decía que la aviación nacionalista no cesa ni un solo momento de bombardear y pedía con insistencia el envío de refuerzos, acusando al Gobierno de Valencia de perder el tiempo en discusiones y en lanzar documentos insulsos e ineficaces a la Sociedad de las Naciones, mientras las tropas del general Franco marchaban triunfantes por todos los frentes de combate.

La reunión inglesa

Londres, 20, 3 t.—La Prensa inglesa acusa un estado de opinión reveladora de profundos cambios en la actitud de esta nación con respecto a la lucha de España.

Muchos periódicos llamaron la atención del país y del Gobierno sobre la actividad incorrecta de Rusia en estos asuntos, llegando algunos a decir con toda claridad que es un erasísimo error el conceder beligerancia a los rusos y a sus súbditos de España que al fin y al cabo no son sino masas inconscientes guiadas por un atajo de criminales.

Nadie cree en Inglaterra que pueda tener eficacia la mediación Franco-británica, y se aconseja se abandone esta idea y que el gobierno inglés se cina a mantener de una manera decidida

da y sería su neutralidad, sin compadrazgo con nación alguna, pues está visto que Francia sigue las huellas de Rusia y sólo es neutral de una manera formularia, sin que Blum tenga su fondo moral mejor ni peor que el de Stalin.

Concentración de fuerzas rojas en Madrid

Salamanca 20.—Tan pronto como Rosemberg, se enteró del victorioso avance de nuestras fuerzas hacia Málaga ordenó salir para la capital del Mediterráneo, 3 submarinos, 14 aviones de caza, 8 de bombardeo, 5 batallones de la brigada internacional, al mando de 5 oficiales rusos y 45 tanques de la misma nacionalidad, que existían de reserva en Barcelona.

No sabemos si tal material y voluntarios han llegado a Málaga, por las malas comunicaciones que tienen con dicha capital, aunque de haber llegado, es material que pasará a engrosar el botín tan considerable cogido a los rojos y dejar en el campo de batalla los 5 batallones de la flamante Brigada Internacional.

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

Nuestro gloriosísimo caudillo generalísimo Franco, habló anoche a España y al Mundo entero haciéndole saber entre otras cosas, que en la provincia de Cáceres existe un pueblocito que se ha distinguido por su patriotismo.

Este pueblocito, que se llama Arroyomolinos de Montánchez se ha desprendido generosamente de todo su oro para engrosar la suscripción Nacional, interviniendo en el donativo todos, absolutamente todos los vecinos, incluso los más modestos, que entregaron a la Patria sus más preciados recuerdos.

En cambio en las suscripciones de la Capital, hemos visto listas en las que algunos millonarios figuran ¡con veinte gramos!

Por eso sin duda alguna su excelencia, en unas declaraciones a un representante de la agencia «Havas» le dijo: «Estaremos al lado del pueblo, contra los malos ricos».

Es natural y lógico cuando se quiere hacer la nueva España con la que sueña el jefe del Estado, en cuya tarea debemos poner todos de nuestra parte.

Y en lo que de nosotros dependa, estamos dispuestos a facilitar detalles de quienes son los malos ricos o los ricos malos, hablando con más propiedad...

A los que conocemos palmo a palmo.

Pero no dejaremos tampoco atrás a los aspirantes a «nuevos ricos» entre los que puede contarse un buen número de «feticios» como el de los calcetines de Villamiel, etc., etc.

Y propósito de Villamiel y para que vean lo bien «decurmentados» que estamos, sabemos que un «gachó» de por «acá» pagó a un comerciante de por «allá» a doble precio «diez y ocho camisetitas», ni una más ni una menos.

Hay «tíos» tan avisados, que si no son rusos, «por lo menos» han pasado por la Siberia.

Declaraciones de la jerarquía

El camarada Manuel Hedilla habla para Alemania

«El contenido novísimo del Estado que soñamos, no cabe en viejos moldes».

«La Gaceta de Colonia» —importante rotativo alemán— acaba de publicar las siguientes declaraciones del camarada Manuel Hedilla, jefe de la Junta de Mando Provisional. Las reproducimos a continuación, persuadidos de su actualísimo interés.

—CUALES SON LOS PUNTOS MAS ESPECIALES DEL PROGRAMA DE FALANGE.

—FALANGE ESPAÑOLA nació a la vida pública a finales de Octubre de 1933 cuando agonizaba, luego de dos años y medio de su vida accidentada y abyecta, el Parlamento constituyente que había convertido la libertad en libertinaje y la democracia en demagogia, contrariamente a la voluntad del pueblo español que votó por una República de orden para sustituir a una Monarquía desgastada en experiencias dictatoriales o democráticas.

La voz inicial de la FALANGE, anunció un amanecer. Su programa, en nebulosa, consistía en sacar a España del falso liberalismo que deshacía su unidad política, moral y espiritual.

Fueron Primo de Rivera, Ruiz de Alda y Valdecasas —un abogado, un aviador famoso y un catedrático de Derecho Civil, nacidos los tres dentro de nuestro siglo— quienes alzaron ante la juventud obrera y universitaria una bandera nueva y fresca, de fe frente al escepticismo; de entusiasmo frente a la fatiga; de idealismo frente a la interpretación materialista de la historia, que, más o menos claramente inspirada a las fracciones políticas, desde el socialismo marxista al populismo de la CEDA, reflejo o imitación de los populismos alemán e italiano vencidos por el impulso juvenil nacional-socialista.

Pronto, las ideas difusas plasmaron en un programa totalmente revolucionario, de auténtico espíritu nacional. Los 27 puntos iniciales de la FALANGE, abrieron a la Juventud un horizonte sin límites.

Lo más esencial de esos puntos era —Y ES— precisamente, todo cuanto el Parlamento constituyente no había sabido dar a ESPAÑA:

1.º UNA NACION unida, con voluntad imperial, es decir, decidida a sostener su unidad contra todos los enemigos: separatismo interno e imperialismo exterior.

2.º UN ESTADO totalitario al servicio de esa integridad de la Patria en el que los españoles participasen a través de sus funciones, familiar, municipal y sindical, no por medio de unos partidos políticos, fragmentarios y corrompidos.

3.º UNA ECONOMIA fuerte, base de la independencia política, inspirada en la concepción de España como un gigantesco Sindicato de Productores, en el repudio del sistema capitalista deshumanizado y cruel, así como del marxismo inspirador de la lucha de clases con la que no es posible encauzar la riqueza de un Pueblo.

4.º EL MEJOR REPARTO DE LA TIERRA y la devolución a la Agricultura y ganadería de su importancia y rango en la economía, facilitando al campo todo cuanto el industrialismo, el gran capitalismo financiero, el caciquismo rural y la llamada política agraria le venían robando.

5.º NACIONALIZACIÓN Y REORGANIZACIÓN absolutas de los Ejércitos de tierra, mar y aire, encuadrándolas en su misión única de aseguradores de la independencia y jerarquía mundial que a España corresponde.

6.º DISCIPLINA RIGUROSA de la educación nacional para conseguir un espíritu fuerte y unido e instaurar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Para conseguir todo ello, FALANGE preconizó la revolución nacional, eligiendo un estilo directo, ardiente y combativo que le valió desde el 29 de Octubre de 1933 hasta el estallido del movimiento nacional del 17 de Julio de 1936—inspirada por ese programa y ese estilo—casi un centenar de muertos, un millar de heridos y muchos miles de procesos, detenciones, clausuras y prohibiciones. Lucha heroica contra el Estado de izquierda o de derecha, las organizaciones internacionales—judaísmo, masonería y marxismo—y la indiferencia apática y blanda de una burguesía tan cobarde como egoísta.

Sólo la sangre fresca de jóvenes obreros y estudiantes falangistas, regó la tierra fresca de España durante esos tres años.

—QUE MISION TIENE LA C. O. N. S.

—Nuestra Central Obrera Nacional-Sindicalista tiene por fines:

a) Reunir a todos los trabajadores españoles bajo una bandera, incorporando el trabajo al Estado como uno de sus Poderes.

b) Terminar con el caos económico que supone la lucha de clases con su cortejo de huelgas, «lookouts» y sabotajes que entorpecen el ritmo de la vida nacional.

c) Dotar de un fuerte sentido español a las organizaciones obreras, desvinculándolas de las internacionales que las dominan.

d) Unir a los trabajadores con el Estado por medio de los Sindicatos Nacionales, suprimiendo al político profesional intermedio.

e) Acabar con el parasitismo social nacido de la organización del gran capitalismo financiero.

El nuevo sistema social que preconizamos, tiene una raíz auténticamente española en la institución medieval de los Gremios, pero renovada de manera absoluta por los principios de la sociología moderna y la experiencias magníficas de Alemania, Italia y Portugal.

—CUANTOS AFILIADOS TIENE HOY FALANGE. CUANTOS ESTAN EN EL FRENTE.

La 1.ª Línea tiene 80.000 muchachos en los distintos frentes y 50.000 en la retaguardia en servicios militares. Actualmente se preparan otros 15.000 para la vanguardia. Con la 2.ª Línea, servicios auxiliares y técnicos, Sección Femenina, C. O. N. S. y organiza-

ción infantil de Flechas, se puede calcular en cerca de un millón los españoles que visten la camisa azul.

—PARTICIPA Y EN QUE FORMA LA FALANGE EN LA VIDA DE LAS ADMINISTRACIONES LOCALES.

—FALANGE no se ha preocupado en estos meses más que de colaborar con el Ejército en el aniquilamiento del marxismo. Esa participación en la tarea administrativa ha quedado para los viejos partidos. Nosotros solo hemos pedido el puesto de honor en la vanguardia. Probablemente por cada centenar de bajas en el frente, tendremos un concejal en los Ayuntamientos. Ahora bien, los pocos falangistas participantes en la administración local han llevado a las corporaciones todo el ímpetu juvenil de nuestro estilo, preparando la conquista total de los puestos que la FALANGE ocupa en el momento oportuno.

—ES DE INTERES PARA FALANGE LA FORMA DEL ESTADO.

—Desde luego. Para implantar el nacional-sindicalismo son necesarios: Unidad de Mando—contraria a la división de poderes que supone el régimen democrático—; Partido Único, o sea, abolición del sistema de partidos turnantes; Austeridad;— incompatible con la Corte y la cortesana—; Abolición del régimen de clases, privilegios de castas y ociosidad dorada. Por todo ello, no cabe pensar en resucitar Instituciones que ya acabaron su misión histórica. Es necesario un Estado total con una jerarquía Suprema, que una a todos los españoles como lo pudieran hacer la Monarquía constitucional y la República democrática. El contenido novísimo del Estado que soñamos no cabe en viejos moldes.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y propaganda).

Café VIENA
CARLOS MUNICIO
Pintores, 16 - Teléfono 174
CACERES

Escuela Normal del Magisterio Primario de Cáceres
Exámenes de Enero
Para conocimiento de los aspirantes, se hace público que dichos exámenes se verificarán en el Instituto de esta ciudad el día 23, a las doce horas.

Cáceres, 18 de Enero de 1937.—V.º B.º, el Director, Miguel A. Ortí.—El Secretario, Higinio Bullón.

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada) CACERES
Almacenes DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia de los lubricantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planehas)
Teléfonos: Oficinas, N.º 7. Almacenes, N.º 176

JAVIER FOTOGRAFO
Fotografía:
Pintores, núm. 12
Teléfono, núm. 268

CACERES
Venta de Artículos:
Pintores, núm. 23
Teléfono, núm. 241

De Falange Española de las J. O. N. S. de Guadalupe Lo que son muchos marxistas

Con mucho entusiasmo y patriotismo, muy propio de estas JONS, estamos procediendo a la reconquista de estas conciencias que tan adormecidas permanecieron hasta el 15 de Febrero, y pasada aquella memorable fecha, supieron desencadenarse haciendo crímenes de los más viles, incendios, atropellos y toda clase de desmanes; todo esto era debido a esa maniobra mitinesca emprendida por los marxistas y pagada por Moscú a esos marxistas judíos inspirados de ideas satánicas y luciferinos vividores del proletariado español que querían vivir, sucumbirán ante ese fuerte influjo del Ejército de España, ante el unísono de Falange Española y de otras Milicias que también luchan por España; han caído sobre la flor de ese árbol de propaganda marxista y ha quedado helada la flor y secado el árbol para que su fruto marxista no llegue a ser masticado por ningún ser tal vez muy débil y pobre de espíritu de los que ellos se han querido valer y con el sudor del proletariado de Rusia para hacer perder a los hijos de España hubiera retrocedido varios siglos de su civilización histórica.

Pero en Guadalupe hemos presenciado un hecho muy digno de mención, en el que podemos comprobar que muchos de esos seres o de esas conciencias tan adormecidas y que seguían a esos que habían de ser sus asesinos, dentro de su conciencia se ve que no ha dejado de ser español, porque en lo más profundo de su corazón lleva un fuerte tarazon de sangre española, de cuyo tarazon ha salido un tallo que ha sabido romper toda esa capa de ambiciones políticas y personales pudieran hacer la Monarquía constitucional y la República democrática. El contenido novísimo del Estado que soñamos no cabe en viejos moldes.

Por iniciativa de Falange Española de esta villa de Guadalupe el día 3 del pasado mes de Diciembre de 1935, y con asistencia de autoridades civiles y militares de esta plaza y Falange de Guadalupe, acompañada de su Sección Femenina, se celebró el bautizo de dos niñas de uno y tres años, hijas de Quintín Rodríguez y Celia Camacho

Dávila, casados a lo marxista (hoy casados como buen español); apadrinaron este acto nuestro camarada jefe local Pedro Moreno Díaz y el teniente de Ingenieros de guarnición en esta y de madrinas actuaron las camaradas Obdulia Pastor Villa y Elisa Alonso.

Este hombre que aludo, Quintín Rodríguez, era afiliado de la Casa del Pueblo, un pobre de espíritu de los que esos falsos y canallas redentores querían valerse; en todos estos débiles es donde ellos ponían en práctica esos puntos programáticos lanzados por la maldita Rusia por todo el mundo, mientras ellos y sus hijos seguían recibiendo enseñanza moral y religiosa.

Este es un hecho que pone de manifiesto lo que son muchos marxistas, aunque hace seis meses nos parecía en esencia que lo eran, pues aquí vemos que no es verdad porque dentro de su conciencia y su corazón, lleva un gran sentir y su corazón es el de ser español y buen cristiano, y llegado el momento de ver lo que es, no podrá decir nada más que lo que su conciencia le dicte y nosotros le preguntamos, ¿qué quieres ser?; él con clara y fuerte voz nos contesta, ¡quiero morir por España, quiero ser buen español!

Falange Española de Guadalupe, siempre atenta tanto a la guerra como al resurgir de nuestra querida Patria con este hecho que hace unos días se celebró y que por causas muy ajenas a mi voluntad no ha aparecido en nuestro órgano de Falange Española, damos pruebas de que sabemos ser cristianos y con gran espíritu religioso, mientras otros nos censuran porque así obramos, presumiendo ellos de más católicos que nosotros, quizás por artículo de lujo, porque ellos son cristianos de palabra, pero no de corazón, porque olvidan esta Bienaventuranza: ¡Bienaventurado los pobres de espíritu porque de ellos será el reino de los cielos! o aquellas palabras que para el ser que sepa ser cristiano Jesucristo, antes de expirar, dijo en el Gólgota con la vista levantada al cielo: ¡Padre mío, perdónales, porque no saben lo que se hacen!

Guadalupe, 11 Enero de 1937.

Almacenes de Hierros, Aceros, Viaguera, Ferretería y Coloniales
SOBRINO DE GABINO DIEZ
Tela metálica -- Batería de cocina -- Conservas de todas clases -- Té, chocolate y comestibles -- Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas
Moret, 40 y Pintores Plaza de América
Teléfono 171 Cáceres Teléfono 290

“El Cabo Santo Tomé” con rumbo a Rusia
Salamanca 20.—Noticias recibidas de Stambul, hacen referencias a que por dicho puerto pasó con bandera roja, el vapor español “Cabo Santo Tomé” con rumbo a Rusia, con el fin de cargar material de guerra y voluntarios bolcheviques para los rojos españoles.

Es la primera vez que un barco pirata español de tan gran tonelaje como el “Cabo Santo Tomé” partido con rumbo a Rusia, pues aunque el intercambio de vapores con material y voluntarios es de uno por día, hasta ahora los de gran tonelaje han sido ruso-soviéticos.

BAR CASA JUAN
CERVEZAS
Vinos del país. Aperitivos
Parras 18. - CACERES - Tel. 512

Lo femenino y la FALANGE

Habéis querido, mujeres extremeñas, venir a acompañarnos en nuestra despedida. Y acaso no sabéis toda la profunda afinidad que hay entre la mujer y la FALANGE. Ningún otro partido podéis entender mejor, precisamente porque en la Falange no acostumbramos a usar ni la galantería ni el feminismo.

La galantería no era otra cosa que una estafa para la mujer. Se la sobornaba con unos cuantos piropos para arrinconarla en una privación de todas las consideraciones serias. Se la distraía con un jarabe de palabras, se la cultivaba una supuesta estúpida, para relegarla a un papel frívolo y decorativo. Nosotros sabemos hasta dónde llega la misión entrañable de la mujer y nos guardamos muy bien de tratarla nunca como tontería destinataria de piropos.

Tampoco somos feministas. No entendemos que la manera de respetar a la mujer consiste en sustraerla a su magnífico destino y entregarla a funciones varoniles. A mi siempre me ha dado tristeza ver a la mujer en ejercicios de hombre, toda afanada y desquiciada en una rivalidad donde lleva—entre morbosa complacencia de los competidores masculinos—todas las de perder. El verdadero feminismo no debiera consistir en querer para las mujeres las funciones que hoy se estiman superiores, sino en rodear cada vez de mayor dignidad humana y social a las funciones femeninas.

Pero, por lo mismo que no somos ni galantes ni feministas, he aquí que es sin duda nuestro Movimiento aquel que en cierto aspecto esencial asume mejor un sentido femenino de la existencia. No esperarías sin duda esta declaración en boca de quien manda—inferior en esto a cuantos le obedecen—tantas filas magníficas de muchachos varoniles.

Los movimientos espirituales, del individuo o de la multitud, responden siempre a una de estas dos palancas: el egoísmo y la abnegación. El egoísmo busca el logro directo de las satisfacciones sensuales; la abnegación renuncia a las satisfacciones sensuales en homenaje a un orden superior. Pues bien: si hubiera que asignar a los sexos la primacía en la sujeción a estas dos palancas, es evidente que las del egoísmo correspondería al

hombre y la de la abnegación a la mujer. El hombre—siento, muchachos, contribuir con esta confesión a rebajar un poco el pedestal donde acaso lo teníais puesto—es torrencialmente egoísta; en cambio la mujer, casi siempre, acepta una vida de sumisión, de servicio, de ofrenda abnegada a una tarea.

La FALANGE también es así. Los que militamos en ella tenemos que renunciar a las comodidades, al descanso, incluso a amistades antiguas y a afectos muy hondos. Tenemos que tener nuestra carne dispuesta a la desgarradura de la herida. Tenemos que contar con la muerte—bien nos lo enseñaron bastantes de nuestros mejores—como con un acto de servicio. Y, lo peor de todo tenemos que ir de sitio en sitio, desgajándonos, en medio de la deformación, de la interpretación torcida, del egoísmo indiferente, de la hostilidad de quienes no nos entienden y porque no nos entienden nos odian y del agravio de quienes nos suponen servidores de miras ocultas o simuladoras de inquietudes auténticas.

Así es la FALANGE. Y como si se hubiera operado un milagro, cuando mednos puede esperar en ella el egoísmo, más crece y se multiplica. Por cada uno que cae, heroico, por cada uno que deserta, acobardado, surgen diez, cien, quinientos, para ocupar el sitio.

Ved mujeres, como hemos hecho virtud capital de una virtud, la abnegación, que es sobre todo vuestra. Ojalá lleguemos en ella a tanta altura, ojalá lleguemos a ser en esto tan femeninos, que algún día podáis de veras considerarnos ¡hombres!

(De José Antonio Primo de Rivera, en Don Benito (Badajoz), el día 28 de Abril de 1935.)

José Ollero Pérez
ABOGADO
Gestor Administrativo Matriculado Habilitado de Clases Pasivas
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES
Gestiones de todas clases en las Oficinas Públicas
Roso de Luna, 2 y 4. Teléfono 349
CÁCERES
TIP. GARCIA FLORIANO
CÁCERES

Gran Hotel Europa
20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones. — Ascensor, calefacción central
Teléfono 101 CACERES Plaza Mayor, 3

Droguería y Perfumería - MACEDO -
Plaza Mayor 1 — Teléfono 379 — CACERES.

“SANTA ANA”
SANATORIO QUIRURGICO
Director: Dr. LEDESMA
CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
PRECIOS MODERADOS — CALEFACCION
AVENIDA DE MAYO — TELEFONO. 422

JORGE CAPDEVIELLE
Papelería y Librería Relojería El Cronómetro
Objetos de Escritorio — Plumas Stilográficas Menaje para Escuelas OPTICA.—Lo mejor en monturas y cristales
Arte Religioso
Medallas y Crucifijos — Estampas y Postales. Emblemas patrióticos
Obras Literarias
Las últimas producciones en NOVELAS
SAN PEDRO, 17 APARTADO EN CORREOS, 79 CÁCERES

